Классный час: «Что такое воля? Мужество? Героизм?» 

(слайд1) - песня

«Нет героев от рожденья,

Они рождаются в боях»

А. Твардовский

             «Дерзайте отчизну мужеством прославить!»

М. В. Ломоносов.

«Мужество воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям».

Н. А. Островский.

 «... герой — это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества».


Ю. Фучик.

 «Самое трудное — мужество повседневного труда. Найди себе идеал этого мужества и постоянно следуй ему».

                                                                                                        В. А. Сухомлинский

Цель: воспитывать патриотические чувства учащихся, на примерах героизма, храбрости и мужества русской армии; расширять знания учащихся о Великой Отечественной войне; формировать умение находить нужную информацию; преобразовывать информацию и использовать её.

 Содержание классного часа:

Кл.руководитель: Что такое воля? Каждый человек ставит себе цель, к достижению которой он стремится. Чтобы достигнуть той или иной цели, мы совершаем сознательные действия, одни действия совершаятся легко, а другие — только после преодоления трудностей.

  Волевой человек поступает так, как хочет, а слабовольный — так, как хочется. В этом вся разница между ними. Воля составляет одну из важных черт характера. Люди сильной воли — это в то же время люди твёрдого характера. Люди не рождаются с сильной волей или слабой, воспитание воли доступно каждому и воспитывать волю нужно не на любых случаях, а постоянно. Если человек хочет чего-то добиться, то он добьётся. Самые разнообразные интересы, стремления, идеалы на ваших глазах воплощаются в жизнь. Не зря говорят « Жизнь прожить — не поле перейти».

А.С. Макаренко: «Большая воля — это не только умение чего-то пожелать и добиться, но и умение заставить себя отказываться от чего-то, когда это нужно».

 Волевое поведение проявляется не во всякой, а только в сознательно направленной деятельности, когда человек ставит цель и добивается её достижения, преодолевая трудности и прилагая при этом волевые усилия.

Чтобы твоё слово никогда не расходилось с делом, воспитывай в себе волю, решительность, мужество. Безвольный человек — сам себе не хозяин. Мужество само собой не приходит к человеку.

  Мужество — храбрость, присутствие духа в опасности.

«Мужество – это не мода,

Скорая, быстротечная,

Мужество – суть мужчины,

Прочная, долгая, вечная.

Если зернышко смелости

С почвой подружится,

Вызреет в пору спелости

Зернышко колосом мужества.»

 (слайд2)

  Давайте вспомним известные вам пословицы и поговорки о храбрости::

 «У храбрых есть только бессмертие, смерти у храбрых нет.»

«Герой никогда не умрёт, он вечно в народе живёт.»

«Герой умирает раз,- трус тысячу раз»

«От смелого и смерть бежит»

«Трус и тени своей боится»

 «Сам погибай, а товарища выручай».

(слайд3)

  Кл. Рук.:  Быть товарищем- значит помогать друг другу в беде, в трудные минуты испытаний. Быть товарищем — значит уважать людей знакомых и незнакомых, молодых и старых. Если ты хочешь стать хорошим товарищем, тебе надо много поработать над собой. Дружба — высшая форма товарищества. 

  В повести Н.В.Гоголя «Тарас Бульба» говорится о товариществе. «Быть товарищами, - отмечал Н.В.Гоголь, - значит одинаково сильно и горячо любить свою землю, защищать её от всех врагов, не гнушаться своим языком и своими традициями, никогда не предавать друг друга, постоянно любить товарища и в трудную минуту приходить ему на помощь. Бывали и в других землях товарищи, но таких как в Русской земле, не было». Прийти на помощь товарищу в минуту опасности, не щадя своей жизни, стало законом и правилом  наших воинов. Наиболее ярко это проявилось в героических подвигах наших солдат в годы Великой Отечественной войны, которые могли ценою своей жизни, закрыть своим телом амбразуры вражеских дотов и  дзотов. На подобное не отважился ни один вражеский солдат. Это могли совершить только те, кто глубоко осознал смысл и значение в бою войскового товарищества, кто был настоящим патриотом. Примером настоящего войскового товарищества стал подвиг Александра Матросова, который в критический момент боя пожертвовал своей жизнью ради своего подразделения.(сообщение)

(слайд4) 

  Алекса́ндр Матве́евич Матро́сов — Герой Советского Союза, рядовой пехоты. Известен благодаря самопожертвенному подвигу, когда он закрыл своей грудью амбразуру немецкого дзота. Его подвиг получил широчайшую огласку в советских СМИ и стал в русском языке устойчивым выражением. Родился 5 февраля 1924г. в городе Екатеринославе (ныне Днепропетровск). С ранних лет остался без родителей, воспитывался в Ивановском и Мелекесском детских домах в Ульяновской области. После окончания 7 классов работал помощником воспитателя в Уфимской трудовой колонии.

 После начала Великой Отечественной войны Матросов неоднократно обращался с письменными просьбами направить его на фронт. 

В сентябре 1942 года начал учёбу в Краснохолмском пехотном училище, но уже в январе 1943 года оно было отправлено на Калининский фронт. Служил в составе 2-го отдельного стрелкового батальона 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады имени И. В. Сталина (позже 254-й гвардейский стрелковый полк 56-й гвардейской стрелковой дивизии, Калининский фронт).

27 февраля 1943 года 2-й батальон получил задачу атаковать опорный пункт в районе деревни Чернушки (Локнянский район Псковской области).

Как только советские солдаты прошли лес и вышли на опушку, они попали под сильный пулемётный огонь противника — три пулемёта в дзотах прикрывали подступы к деревне. Один пулемёт подавила штурмовая группа автоматчиков и бронебойщиков. Второй дзот уничтожила другая группа бронебойщиков. Но пулемёт из третьего дзота продолжал обстреливать всю лощину перед деревней. Попытки заставить его замолчать не увенчались успехом. Тогда в сторону дзота поползли рядовой Пётр Огурцов и рядовой Матросов. На подступах к дзоту Огурцов был тяжело ранен и Матросов принял решение завершить операцию в одиночку. Он подобрался к амбразуре с фланга и бросил две гранаты. Пулемёт замолчал. Но как только бойцы поднялись в атаку, пулемёт снова ожил. Тогда, согласно официально принятой версии событий, Матросов поднялся, рывком бросился к дзоту и своим телом закрыл амбразуру. Ценою своей жизни он содействовал выполнению боевой задачи подразделением.

За весь период ВОВ с фашистской Германией подвиги, подобные Матросову, совершили более четырёхсот советских воинов. Этот подвиг стал символом мужества и воинской доблести, бесстрашия и любви к Родине. 19 июня 1943 года Александру Матросову было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).Так же он был награждён орденом Ленина.      (Слайд5)

Александр Матросов был похоронен в городе Великие Луки, где установлен памятник. А на месте его гибели  установлен мемориальный комплекс.Именем Александра Матросова назван ряд улиц и парков во многих городах России и стран СНГ. И в нашем Мокроусовском районе есть улица, названная его именем.

«Солдату я слагаю оду.

Был ратный путь его тяжел.

Он все прошел: огонь и воду,

И трубы медные прошел.

 

Шагал по вражескому следу

До завершающего дня.

И прочно выковал Победу

Из грома, стали и огня.

 

И, полная творящей силы,

Вся в блеске солнца, не в дыму,

Стоит спасенная Россия,

Как вечный памятник ему.»

  Кл.рук.: Вы знаете, что уже почти 70 лет назад отгремела ВОВ, но её отголоски слышны до сих пор. Почти 27 млн. жизней унесла эта война, нет ни одной семьи, которую бы война обошла стороной. Вся страна работала на Победу, стремилась к этому светлому дню, в тылу и на фронте люди проявляли массовый героизм. Только сам народ с его стойкостью, самоотверженностью, готовностью отдать жизнь за Родину мог её спасти.

 (слайд6)

 В ходе войны было несколько битв, которые определили её исход. Одна из них - Сталинградская битва, которая принесла окончательный перелоа в войне: немецкая армия потерпела поражение. С этого времени началось отступление из нашей страны.

  Сталинградская битва — одна из героических страниц в истории нашего народа. В жестоком сражении люди проявили личный и коллективный героизм. Массовый героизм приводил врага в замешательство. Немцам были не понятны его причины, его корни, истоки. Подвиги простых русских солдат пугали врага, вселяли в него чувство страха. Читая страницы истории, знакомясь с подвигами людей, удивляешься их самоотверженности, силе воли, мужеству.

   Среди многих условий, определивших успех нашей победы, следует назвать умелое руководство наших командиров, которые были не только военными руководителями операций , они являлись и духовным стержнем обороны. Поэтому неизменно на устах народа в те годы были имена непосредственных организаторов и руководителей боевых действий — наших маршалов, генералов и адмиралов.

    (слайд7)

  Среди них был Георгий Константинович Жуков, которому было суждено сыграть особую роль в военных судьбах нашей страны и народа в самый опасный и тяжкий  период истории. Стоит хотя бы бегло вспомнить ход войны, и мы увидим, что имя генерала армии, а потом Маршала Советского Союза Г.К.Жукова в большей степени связано со всеми важнейшими событиями четырёх военных лет. (сообщение)

Георгий Константинович Жуков    родился 1 декабря  1896 года, в деревне Стрелковка, Калужской губернии, позднее Жуковский район, Калужская область. . В 1915 году был призван в армию, в унтер-офицерском чине участвовал в Первой мировой войне. В Красной Армии он служил с 1918 года.  В годы Гражданской войны Жуков был красноармейцем, командиром взвода и эскадрона; окончил кавалерийские курсы . С июля 1938 года он занимал должность заместителя командующего войсками Белорусского военного округа.

    Летом 1939 года Жуков возглавил 1-ю армейскую группу советских войск в Монголии, которая совместно с частями Монгольской народно-революционной армии разгромила группировку японских войск на реке Халхин-Гол. За умелое руководство войсками ему было присвоено звание Героя Советского Союза. С июня 1940 года он командовал войсками Киевского военного округа, с января 1941 года был начальником Генерального штаба Красной Армии .

    (слайд8) 

   С началом Великой Отечественной войны генерал армии Георгий Константинович Жуков был введен в состав Ставки Главного командования Красной Армией (позднее Ставки Верховного главнокомандования). В первые дни войны как представитель Ставки он совместно с командованием Юго-Западного фронта организовал контрудар силами нескольких механизированных корпусов в районе городов Броды и Дубно, в результате которого была сорвана попытка противника прорваться с ходу к Киеву.

    30 июля 1941 года Жуков был смещен с должности начальника  Генштаба. В августе-сентябре 1941 года Жуков, являясь командующим войсками Резервного фронта, успешно провел первую в ходе войны наступательную операцию по разгрому ударной группировки немецко-фашистских войск в районе Ельни. В сентябре-октябре 1941 года в период тяжелых боев на подступах к Ленинграду он командовал Ленинградским фронтом, войска которого совместно с Балтийским флотом остановили врага, сорвав его попытки ворваться в город. Во время Московской битвы (с октября 1941) Жуков был назначен командующим Западным фронтом. Войска фронта в оборонительных боях измотали и обескровили гитлеровские войска, а затем, перейдя в контрнаступление, во взаимодействии с войсками Калининского и Юго-Западного фронтов завершили разгром врага и отбросили его от столицы на 100-250 км.

   С августа 1942 года Георгий Жуков занимал должность первого заместителя наркома обороны СССР и заместителя Верховного главнокомандующего. Он непосредственно участвовал в разработке и осуществлении стратегических планов Ставки, в подготовке и проведении крупных операций Красной Армии. В 1942-1943 годах Жуков руководил действиями фронтов под Сталинградом, затем по прорыву блокады Ленинграда, в битвах под Курском и за Днепр. 

  В марте-мае 1944 года он командовал войсками Первого Украинского фронта, летом 1944 года координировал действия Второго и Первого Белорусских фронтов в Белорусской наступательной операции. За эту операцию и изгнание врага с Украины полководец был удостоен второй медали «Золотая Звезда». На завершающем этапе Отечественной войны (ноябрь 1944 — май 1945) Жуков командовал войсками Первого Белорусского фронта.

    В апреле-мае 1945 года войска Первого Белорусского фронта под командованием Жукова во взаимодействии с войсками Первого Украинского и Второго Белорусского фронтов провели Берлинскую операцию, разгромили крупнейшую группировку гитлеровских войск и овладели Берлином. От имени и по поручению советского Верховного главнокомандования Жуков 8 мая 1945 года в Карлсхорсте (близ Берлина) принял капитуляцию вооруженных сил Германии. За образцовое выполнение заданий Верховного главнокомандования по руководству операциями в районе Берлина он был награжден третьей медалью «Золотая Звезда». 24 июня 1945 года Жуков принял Парад Победы в Москве.

   18 июня 1974 года в 14.30 Георгий Константинович скончался. По решению руководства страны он был похоронен на Красной площади у Кремлевской стены со всеми положенными почестями, как выдающийся военный и государственный деятель.

   Имя маршала Г. К. Жукова присвоено Военной командной академии противовоздушной обороны. Память о полководце Г. К. Жукове увековечена в названиии планеты. В городах и сёлах России 190 проспектов, улиц, площадей и переулков носят название «Маршала Жукова». А  в нашем селе Мокроусово парк носит его имя.  

  (слайд10)

Кл. рук.  Свою лепту в разгром врага стремились внести и стар и млад; шли в огонь вместе с кадровыми военными пожилые ополченцы и безусые курсанты: храбро партизанили мальчишки и старики; тащили на своих натруженных плечах все тяготы безмужней жизни и адской работы в тылу женщины. Народ готов был предпочесть смерть бесчестью и неволе, он верил в победу даже тогда, когда вере этой, казалось, нечем было дышать

Большинство мужчин было призвано на фронт. Только Мокроусовским

райвоенкоматом призвано за войну 6262 человека, кроме этого 182 человека

из числа офицерских кадров запаса. О героизме мокроусовцев на фронте и в

тылу говорят многочисленные государственные награды.

Тысячи мокроусовцев награждены орденами и медалями. Во всех

крупных и мелких военных операциях принимали участие наши земляки,

начиная с первых пограничных боев и кончая заключительной берлинской

операцией.

 (слайд11) Об одном из наших земляков сегодня вы услышите -  о Тарасове Г.Ф(сообщение)  

Герман Фёдорович Тарасов родился 29 марта 1906 года в селе Мокроусово (ныне Курганской области).

В двадцатых годах он по путёвке комсомола поступил в Ульяновскую пехотную школу. После её успешного окончания вырос до начальника полковой школы.

В 1937 году Герман Фёдорович окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе с дипломом первой степени. Благодаря отличной военной подготовке, организаторским способностям, целеустремлённости быстро продвигался по службе в пограничных войсках.

К началу Великой Отечественной войны полковник Тарасов был начальником штаба пограничных войск Забайкальского военного округа. Приняв под командование дивизию, он выехал с ней на фронт.

С января 1942 года Герман Фёдорович командовал 249-й стрелковой дивизией. Его полководческий талант и бесстрашие особо проявились в ходе Торопецкой операции, которая явилась заключительным этапом Московской битвы и положила начало наступлению советских войск на западном направлении.

На рассвете 9 января 1942 года по глубокому снегу, преодолевая ожесточённое сопротивление противника, дивизия Тарасова блокировала город Пено и к 13 часам освободила его, разгромив при этом фашистскую бригаду СС «Мёртвая голова». Немцы бежали, бросая технику. 

13 января дивизия уничтожила гарнизон противника станции Охват.

 16 января после сложного манёвра и марша по «непроходимым» лесам очистила от врага Андрeaполь, разгромив крупную группировку врага. Завязав отвлекающие фланговые бои, полковник Тарасов вынудил немцев застрять под Андреаполем и направил основные силы дивизии к Торопцу.

За несколько дней дивизия под его командованием скрытно совершила марш-бросок от Андреаполя к Торопцу. Передовые отряды, обеспеченные лыжами и лошадьми, преследовали противника, нарушали связь, громили штабы, захватывали склады с имуществом.


  21 января дивизия освободила станцию и посёлок Старая Тропа, а затем и город Торопец. Оборонявшие город части противника были разгромлены. Захвачены богатые трофеи: шесть танков, много различного вооружения, 723 автомашины, значительное количество боеприпасов, около 450 тысяч снарядов, более тысячи бочек с горючим, склады с продовольствием.

  За успешное решение задачи по овладению городами Пено, Андреаполь, Торопец 349-я дивизия была переименована в 16-ю гвардейскую и награждена орденом Ленина. Особо отличившийся в боях командир дивизии получил сразу два ордена.

    В апреле 1942 года Герман Фёдорович был назначен заместителем командующего 39-й армии. С мая 1942 года генерал-майор Тарасов командовал 41-й, 70-й, 24-й и 53-й армиями. Мужественный и талантливый военачальник, будучи командующим армиями, не покидал передовой. Он пал смертью героя 19 октября 1944 года в Венгрии в возрасте 38 лет. Похоронен в городе Котовске на Украине, рядом с Героем гражданской войны Григорием Ивановичем Котовским. 

   Генерал-майор Тарасов был награждён орденами Ленина, Красного Знамени, Богдана Хмельницкого I степени, Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, румынским орденом «Михай Храбрый».

  Мокроусовцы свято чтят память о прославленном земляке. Его именем названы улица в районном центре, местный оздоровительный лагерь,колодец на улице Коммунальной.  На доме, где он родился, установлена мемориальная доска. 

Прошла война! 

Прошла страда. 

Но боль взывает к людям: 

Давайте, люди, никогда 

Об этом не забудем. 

Пусть память вечную о ней 

Хранят об этой муке 

И дети нынешних детей, 

И наших внуков внуки! 

(слайд 11)-песня

Кл.рук.: Ребятами нашего класса Подсеваловой Анной и Подсеваловым Даниилом был собран материал о своём прадеде  Черепанове А.И. (сообщение)

(слайд 12)

 Кл.рук.: «Наша юность росла и мужала в боях» - эти слова Якова Шведова  в полной мере относятся ко всем героям , о которых мы сегодня вспоминаем..Тогда , в 1945, победители были уверены, что больше никогда не придется воевать ни их детям, ни их внукам. Как они ошибались!

Война в Афганистане, Чечне, в Цхинвале. И отправлялись юные ребята  выполнять свой воинский долг.  

(слайд 13)

 Сегодня мне хотелось ,чтобы мы вспомнили ещё об одном земляке — Алексее Прокопьеве (сообщение о Прокопьеве)

  Алёша родился 12 мая 1976 года в деревне Красный Рям  Мокроусовского района Курганской области.  

  Алёша был жизнелюб, скромняга – парень, интеллигент. В селе Карпунино никто за всю жизнь не слышал от него неуважительного слова. Всегда с улыбкой на лице,  аккуратный, подтянутый.  Его мама Ольга Евгеньевна  – учительница в школе. И её сын должен быть примером для селян, как и она. Это Алексей усвоил с детского садика и пронёс через всю свою короткую жизнь. Если ему какое-то дело поручали - выполнял его хорошо, в конкурсах участвовал. Он был очень общительный, веселый.

     30 июня 1994 года Алексей призван в Вооружённые Силы России.   Служить Алёше пришлось танкистом, наводчиком орудия. Но уныния у него не вызывало, письма домой писал тёплые, нежные.

     Ничто не предвещало беды. Служба пошла как-то сразу ладно, и письма успокаивающие любящий сын присылал родителям, где себе удивляясь, писал, что в отдельных видах подготовки выходил в числе победителей и даже  вырезку из армейской газеты прислал, где о нём написано. Только фотографий не высылал, всего однажды и успел за полгода сфотографироваться.  

       Последнее письмо написано 24 декабря 1994 года. Конверт без обратного адреса, лишь пометка «пишу с дороги».

  «Здравствуйте, мои родные мама и папа. Что о себе? Настроение так себе, здоровье тоже среднее. Очень охота домой.

  24 декабря загрузили технику и орудия, и сами загрузились. Поехали мы в Чечню воевать. За меня не переживайте, всё будет хорошо. Всего вам доброго. До свидания. За меня не беспокойтесь. Я люблю вас, не забывайте меня. Целую Ваш сын Алексей.

   Еду в Чечню воевать, дома ты говорила, что повезло, попал далеко – хоть в Чечню не попадёшь. А вот как вышло».

   После этого письма потеряли покой в семье Прокопьевых..

      Трагедия случилась 1 января 1995 года. 31 декабря 1994 года были в бою и остались живы, но 1 января, уже к вечеру, стали сворачивать колонны. Танк Алёши шёл завершающим, образовался затор. Стали уступать дорогу друг другу, отстали от колонны. Нарвались на боевиков и приняли бой. От взрыва гранат получили контузию. Танк, в котором был наводчиком Алёша Прокопьев, подорвался на мине в Грозном. Дудаевцы «поливали» машину автоматным и пулемётным огнём, не давая экипажу покинуть машину, а потом облили танк горючей жидкостью и подожгли. В нём ещё живыми  были ребята, но спастись не удалось.  

   За мужество и отвагу, проявленные при выполнении спецзадания, за верность присяге, Алексей посмертно награждён Орденом Мужества.

   Смерть Алёши тяжело сказалась на всех его родных.  Думали, что Алексей, этот светлый, солнечный парень, обязательно вернется, что смерть  и он – несовместимые вещи.

 Войны забирают у нас лучших. Мы склоняем головы перед памятью тех, кто не вернулся с полей сражений. Не сгладит время горя матери. Для неё погибший сын останется навсегда юным, молодым, сильным.

   Именем Алексея Прокопьева  названа улица села Мокроусово.   Около деревни  Карпунино на колодце-роднике открыта мемориальная доска, посвящённая  подвигу  Алёши. 

   В парке имени Г.К.Жукова на аллее памяти установлена гранитная плита . 

Стихи мамы Ольги Евгеньевны.

Баллада о сыне.

Как встречи я ждала с тобой, сынок!

На крыльях улетела бы к тебе,

Хотела видеть мужественным, сильным, 

С ясною улыбкой на лице.

Какая страшная пришла мне весть!

Как выстрел прозвучал среди дня:

«Ваш сын погиб, погиб в Чечне».

Как будто из-под ног ушла земля.

И сразу мир померк,

И солнце перестало светить.

Легла к ногам густая темнота,

И сердце, словно перестало биться.

А в висках стучит война, война, война.

Твой экипаж – и Слава, и Олежек.

Вы были как одна семья, 

Мечтали вы о девушках любимых,

Как встретят дома мамы и друзья.

Кому нужны бессмысленные войны?

Простому люду – ни за что на свете.

Всем хочется радоваться. Петь,

Мечтать о светлом мире на планете.

За что погибли наши милые мальчишки?

Зачем послали их в проклятую Чечню?

Они ещё и жизни не видали,

Не встретят больше зиму и весну.

Не для войны растим мы сыновей,

Послушайте, министры, генералы.

А строить города, выращивать пшеницу,

Растить своих сынишек, дочерей.

Нет, не простят вам матери России

За гибель наших воинов-детей.

Они ещё пожить-то не успели,

А вы загнали в гроб их поскорей.

Пройдут года, но в памяти навечно

Останется любимый образ твой,

Сыночек не погиб, ты для меня живой.

(слайд 14)

Кл. Рук.:  Сегодня нашим долгом является память. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, что защитили страну, в которой сейчас мы живем. Помните всех, не вернувшихся с войны! Каждым прожитым днем мы обязаны им. Прошлое забывать нельзя. Без этого не может быть достойного будущего.    9 мая наша страна будет отмечать великую дату - 70-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне.Сколько бы времени ни отделяло нас от событий Великой Отечественной войны, героизм и подвиги ее участником навсегда останутся в памяти и будут служить для новых поколений образцом стойкости, отваги и самоотверженности.

(слайд 15)

Не браните моё поколение -

Это ваших рядов пополнение,

И за моду его не судите,

С чистым сердцем к нему  подойдите.

Дело вовсе не в том, как мы пляшем,

Дело в том, как мы сеем и пашем,

Как в болотах бредём по колено, 

Это тоже моё поколение.

Вы правы, мы войны не видали,

А у вас ордена и медали,

Но на подвиг в любое мгновенье 

Встанет грудью моё поколенье.

Впереди и награды и звания.

Мы, товарищи старшие, с вами,

Если надо, застынем в граните –

Поколенье моё не браните.

Заключительное слово 

Люди , о которых мы сегодня с вами говорили ,не думали, что когда-нибудь страна назовет их героями. Просто они честно выполняли свой человеческий долг.

   Высшее проявление красоты человека выражается в заботе о процветании своей Родины, в готовности в любую минуту встать на ее защиту. Любить Родину — значит гордиться ее достижениями, быть полезным своему народу, бороться со всем, что мешает нам жить. От того, какими интересами живет человек, как участвует в решении пусть даже маленьких, но общественно ценных задач, зависит готовность к подвигу. 

 (слайд 16)

 Подумайте и ответьте на вопросы: как можно готовить себя к подвигу? В каких ситуациях вам приходилось проявлять смелость, мужество? Как вы развиваете свою волю, целеустремленность, смелость? В чем проявляется ваша любовь к Родине?

(слайд 17)

   В жизни всегда есть место подвигу, но путь к нему лежит через воспитание в себе чувства долга, ответственного отношения к своим обязанностям, нравственной стойкости и политической зрелости. «Смелость и мужество — эти нравственные и волевые черты, — писал В. А. Сухомлинский, — необходимы каждому человеку не только в исключительных обстоятельствах, но и в повседневной жизни, в труде». Мужество, воля к победе, честность и добросовестность — все эти высокие нравственные качества рождаются необязательно в борьбе с огнем, но и в борьбе с леностью, недисциплинированностью, неорганизованностью, ложью. В победе над своими слабостями и недостатками и рождается тот героический характер человека, который необходим всем, строящим прекрасную, светлую жизнь.

(слайд 18)



